

2018国际肛肠高峰论坛在沪召开

龙华医院专家首创“拖线疗法”受关注

2018年12月21日 版面：A3

作者：陶婷婷 陈豪

日前，由世界中医药学会联合会主办，世界中医药学会联合会肛肠病专业委员会和上海中医药大学附属龙华医院共同承办的“2018国际肛肠高峰论坛”暨“2018世界中医药学会联合会肛肠病专业委员会年会”在上海中医药大学附属龙华医院举行。

大会设有“八方论道”会前会、菁英论坛、龙华群英会等多个分论坛，来自日本、韩国、巴西、泰国、奥地利、印度、美国等的知名肛肠外科领域专家与会交流，共有国内500余位专家学者到会，会议围绕“肛肠疾病微创无痛快速康复及多学科诊治”主题开展讨论。实现肛瘘精准微创治疗是肛肠领域长期来的热点，LIFT术式发明者、泰国肛肠外科专家Arun Rojanasakul教授讲解了LIFT术式及其进展，印度Vandana Mann Soni教授介绍了视频辅助肛瘘治疗技术（VAAFT），龙华医院肛肠团队分享了多年来顾氏外科精准治疗经验等。

据悉，肛瘘作为肛周常见良性疾病，在我国其发病率占肛门直肠疾病的1.67%—3.6%，国外可达8%—25%，发病年龄以20—40岁青壮年多见，婴幼儿发病者亦不在少数，男性多于女性。近年来，直肠阴道瘘、克罗恩病肛周病变等复杂性肛瘘的发病率更是呈现逐渐递增趋势。就治疗而言，肛瘘疾病非手术不能治愈，但因瘘管走行多涉及肛周控便肌群，因而如何减少损伤，保护肛周功能，实现真正意义的微创治疗，一直是国内外专家研究的重点。

龙华医院顾氏外科肛肠团队以“腐脱肌生”的中医传统理念为指导，首创“拖线疗法”微创术式治疗难愈性窦瘘类疾病，开创中医微创治疗先河。由团队领军人物陆金根教授首创的“隧道式对口拖线引流法”“主管拖线法”等技术，经长期临床研究证实，对复杂性肛瘘的治疗疗效达国际先进水平。这些技术已在全国范围内32家医院推广应用，并被拓展于复杂性窦瘘、浆细胞性乳腺炎等疾病的临床治疗。目前，该团队结合拖线疗法、置管疗法、垫棉压迫疗法、挂线疗法、药线引流、负压吸引等多种治疗手段，制定出具有“量体裁衣”化优势的顾氏外科精准治疗方案；并且结合肛瘘镜、激光治疗等技术优化治疗，践行微创治疗理念。

编辑：ydm 审核：杨冬梅

证件信息：沪ICP备10219502号 (<https://beian.miit.gov.cn>)

 沪公网安备 31010102006630号 (<http://www.beian.gov.cn/portal/registerSystemInfo?recordcode=31010102006630>)

中国互联网举报中心 (<https://www.12377.cn/>)

Copyright © 2009-2022

上海科技报社版权所有

上海科荧多媒体发展有限公司技术支持



([//bszs.conac.cn/sitename?method=show&id=5480BDAB3ADF3E3BE053012819ACCD59](http://bszs.conac.cn/sitename?method=show&id=5480BDAB3ADF3E3BE053012819ACCD59))